

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Ползикова Геннадия Николаевича  
«РОЛЬ ВНУТРИАРТЕРИАЛЬНОЙ ПОЛИХИМИОТЕРАПИИ В  
КОМПЛЕКСНОМ ЛЕЧЕНИИ БОЛЬНЫХ РАКОМ ЯЗЫКА»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия

Актуальность проблемы рака языка остаётся высокой, так как заболевание встречается довольно редко, но при этом характеризуется высоким уровнем летального исхода. В большинстве стран, включая центральную и Восточную Европу и США, отмечается увеличение числа случаев рака полости рта, в том числе языка. Главной проблемой диагностики рака языка является практически полное отсутствие симптомов на ранних стадиях. Чем раньше проводится диагностика и начинается лечение, тем больше у пациента шансов на стойкую ремиссию. Актуальность поиска новых методик в комплексном лечении рака языка и, в особенности, при местнораспространённом опухолевом процессе диктуется неутешительными результатами лечения данной категории больных даже в рамках крупнейших международных межцентровых исследований и неуклонно возрастающими показателями заболеваемости. Изучение эффективности оптимизированной химиотерапии в комплексном лечении местнораспространенного рака языка представляется перспективным.

В автореферате диссертационной работы Ползикова Геннадия Николаевича предлагается такой способ оптимизации химиотерапии в комплексном лечении больных местнораспространенным раком языка, что позволило улучшить непосредственные и отдаленные результаты лечения.

Цель и задачи проведенного исследования сформулированы грамотно, выводы в полном объеме соответствуют поставленным задачам. Хочется отметить, что разработанный и примененный на практике соискателем комплексный метод лечения местнораспространенного рака языка, изложенный соискателем в автореферате диссертационной работы, позволил достичь выраженного клинического эффекта в ближайшие и отдаленные сроки наблюдения, позволил перевести нерезекtabельный опухолевый процесс в резекtabельное состояние, снизил риск развития локальных и локорегионарных рецидивов у данной категории пациентов. Полученные результаты комплексного лечения больных местнораспространенным раком языка Ползиков Геннадий Николаевич опубликовал в ряде научных специализированных изданий, рекомендованных ВАК ДНР и РФ. В своей научной работе соискатель доказал, что неоадъювантная модифицированная селективная внутриартериальная полихимиотерапия является безопасным и высокоэффективным методом лечения местнораспространённого рака языка.

Структура и содержание автореферата и их оформление соответствуют требованиям ВАК РФ.

Исходя из вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертация Ползикова Геннадия Николаевича на тему: «Роль внутриартериальной полихимиотерапии в комплексном лечении больных раком языка», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия, является законченной научно-исследовательской работой. По актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 с изменениями и дополнениями, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Заведующий отделением опухолей головы и шеи  
ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логинова ДЗМ,  
к.м.н.

Л.П. Яковлева

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных в информационно-коммуникационной сети «Интернет» в целях осуществления действий, необходимых для проведения защиты указанной диссертации в соответствии с нормами действующего законодательства Российской Федерации.

«27» мар 2025 г.

Подпись к.м.н. Яковлевой Л.П. «заверяю»:  
Ученый секретарь  
ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логинова ДЗМ,  
к.м.н.



Т.А. Косачева

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Московский клинический научно-практический центр имени А.С. Логинова Департамента здравоохранения города Москвы». Адрес: 111123, г. Москва, шоссе Энтузиастов, 86, стр. 6. Телефон: 8 (495) 304-30-35 (доб. 1414) электронная почта: info@mknc.ru <https://www.mknc.ru>